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РАЦИОНАЛНО ЧУВАЊЕ БИОМАСЕ ЕНГЛЕСКОГ ЉУЉА 

Икановић Ј.', Лакић Ж., Живановић Љ.', Поповић В. „Коларић Љ.' 
'Универзитет У Бевтрапу, Пољопривредни факутет, Немањина 6, Земун-Београд 
"Универзитет у Бања Луци, Пољопривредни факутет, Република Српска, Бих, 
ЗИнститут за ратарство и повртарство, Максима Горког 30, Нови Сад, Србија 

Увод: У протеклим деценијама поступак чувања волуминозне сточне 
хране постаје све више заступљен како на мањим тако и на великим 
пољопривредним имањима. Начин чувања утиче на квалитет биомасе 
енглеског љуља с циљем да се сачува хранљива вредност биомасе а губици 
сведу на најмањи проценат. 

Материјал и метод рада: У раду је испитиван начин чувања биомасе 
енглеског љуља у односу на начин гајења и време косидбе. 

Резултати: Резултати истраживања су показали да на хранљиву 
вредност велики утицај има начин гајења љуља (чист усев или смеша). 
Ранијом косидбом добија се биомаса са више укупних протеина, али мање 
енергетске врисдности и мањег приноса. С друге стране, каснијом косидбом 
добија се више суве супстанце, али се повећава садржај целулозе и смањује 
енергетска вредност биомасе. Покошена биомаса исецкана на комадиће 
дужине 2-4 цм оставља се на сунцу у откосима да провене. Кад биомаса 
провене у пољу, скупља се и одвози до места за спремање у специјалне сило- 
објекте (сенажере). До сада најбољи резултати у чувању биомасе љуља 
остварени су у сенажерима већег капацитета типа Нагуезгоге, затим УпКоутсе 
или Сторзгоке јер су у њима најмањи губици. Мање количине биомасе могу се 
спремати у пластичне бале. Поред ових, могу се користити и једноставнији 
привремени објекти израђени од синтетичких материјала, који се због облика 
називају сило-кобасице. Оне се постављају у економском дворишту близу 
сточних објеката и у њих се довезена и просушена биомаса пуни специјалним 
пресама уз сабијање и извлачење ваздуха вакуум пумпама. Како би се 
сачувала хранљива вредност и губици свели на најмањи проценат, сено се 
одлаже у сенике који представљају сталне грађевинске објекте. Добру 
заштиту пружају и надстрешнице, које могу бити сталне или привремене. 
Уколико такви објекти не постоје, сено се чува у камарама, 

Закључак: Биомаса енглеског љуља се најбоље чува у сенажерима 
већег капацитета у којима су и најмањи губици. Такође, могу се користити и 
једноставнији привремени објекти израђени од синтетичких материјала. 
Мање количине биомасе могу се спремати у пластичне бале. Уколико такви 
објекти не постоје, сено се чува у камарама. 
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74 = Значај и улога крмних биљака у одрживој пољопривреди Србије“. 

  

Захвалница: Рад је настао као део пројеката: ТР 31078 и ТР 31025 које финансира 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије 

 


